

# 习近平同俄罗斯总统普京举行视频会晤

## 两国元首宣布《中俄睦邻友好合作条约》延期

新华社北京6月28日电 国家主席习近平28日下午在北京同俄罗斯总统普京举行视频会晤。两国元首宣布发表联合声明,正式决定《中俄睦邻友好合作条约》延期。普京热烈祝贺中国共产党成立100周年。

习近平指出,我们即将迎来《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年。《中俄睦邻友好合作条约》确立的世代友好理念符合两国根本利益,契合和平与发展的时代主题,是构建新型国际关系和人类命运共同体的生动实践。今天的中俄关系成熟、稳定、坚固,经得起任何国际风云变幻考验。双方在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持,战略协作富有成效,有力维护了两国共同利益。务实合作成果丰硕,质量和体量同步提升。在国际事务中密切协调配合,共同捍卫真正的多边主义和国际公平正义。在世界进入动荡变革期、人类发展遭遇多重危机背景下,中俄密切合作,为国际社会注

入了正能量,树立了新型国际关系的典范。我们应全面总结中俄关系始终航向不偏、动力不减的成功经验,对各领域合作新目标、新任务作出顶层设计,为《中俄睦邻友好合作条约》注入新的时代内涵。相信在《条约》精神指引下,无论前进道路上还需要爬多少坡、过多少坎,中俄两国都将凝心聚力、笃定前行。

普京热烈祝贺中国共产党成立100周年,表示,俄方珍视历史上同中国共产党的交往历程,愿同中国共产党加强党际交往,祝愿在中国共产党领导下,中国经济社会发展不断取得新成就,并在国际事务中发挥更重要作用。

普京表示,《中俄睦邻友好合作条约》体现了两国人民世代友好的意愿,《条约》确立的有关原则和精神为俄中关系长期顺利发展发挥了重要、独特作用。俄方对当前俄中关系达到前所未有的高水平 and 两国合作全面稳步发展感到满意。今天我们宣布发表联合声

明,正式决定《俄中睦邻友好合作条约》延期,将为俄中关系长远发展奠定更加牢固的基础。俄方愿同中方继续深化战略互信,密切战略协作,继续相互坚定支持各自维护国家主权和领土完整的努力,相互尊重各自选择的制度和发展道路,深化务实合作和人文交流,加强在国际事务中的协调协作,将俄中新时代全面战略协作伙伴关系提升到更高水平。

习近平感谢普京及俄各界通过多种方式对中国共产党百年华诞表示祝贺和支持。习近平强调,中方坚定支持俄方为维护国家长治久安采取的有力举措,坚定支持俄方办好自己的事。

双方强调,共同坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,维护全球战略安全稳定,支持和践行真正的多边主义,反对打着“民主”和“人权”幌子干涉别国内政,反对搞单边强制性制裁。

双方一致同意,共同弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,加强团结协作,合力应对共同挑战,推动构建人类命运共同体。

双方强调,共同反对利用疫情和病毒溯源搞污名化、政治化。

双方同意,继续保持密切高层交往,加强疫苗合作,继续扩大双边贸易规模,拓展低碳能源、数字经济、农业等领域合作,推进“一带一路”倡议同欧亚经济联盟对接。双方将共同反对将体育政治化,俄方支持成功举办北京冬奥会。

双方认为,当前形势下,上海合作组织面临新的机遇和挑战,应全面谋划和推进该组织发展。

双方还对近期美国、北约加速从阿富汗撤军、阿富汗安全形势更加复杂严峻表示关注,强调共同维护地区和平、安全和稳定。

杨洁篪、王毅等参加上述活动。

## 王毅将出席二十国集团外长会

新华社北京6月28日电 外交部发言人汪文斌28日宣布:应二十国集团主席国意大利外长迪马约邀请,国务委员兼外长王毅将于6月29日以视频方式出席二十国集团外长会。会议将就多边主义、全球治理等议题进行讨论。

外交部:

## “一带一路”造福世界

据新华社北京6月28日电(记者伍岳)外交部发言人汪文斌28日表示,共建“一带一路”倡议源于中国,机遇和成果惠及各方、造福世界。“一带一路”已成为当今世界范围最广、规模最大的国际合作平台。

汪文斌说,中巴经济走廊是“一带一路”重要先行先试项目,自启动以来已在包括能源在内的各领域取得重大进展,不仅有力推动巴基斯坦经济社会更快发展,也为区域互联互通发挥了积极促进作用。汪文斌表示,共建“一带一路”倡议源于中国,但机遇和成果惠及各方、造福世界。

## 汽油、柴油价格上调

新华社北京6月28日电(记者安蓓)国家发展改革委28日称,根据近期国际油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2021年6月28日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高225元和215元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督管理力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际市场原油价格继续上涨。国家发展改革委价格监测中心预计,短期内国际油价将呈震荡运行走势。



## 黄河壶口瀑布现“清流飞瀑”景观

6月27日,游客在山西吉县黄河壶口瀑布景区游览(无人机照片)。

近日,受上游来水量减少影响,黄河晋陕峡谷水流变缓,水色变清,壶口瀑布再现“清流飞瀑”景观。

新华社发

## 庆祝中国共产党成立100周年活动新闻中心举办第二场新闻发布会

## 四部门负责人结合各部门工作职能介绍有关情况

新华社北京6月28日电(记者孙少龙、高敬)庆祝中国共产党成立100周年活动新闻中心28日举办第二场新闻发布会,中央纪委副书记、国家监委副主任肖培,中央统战部副部长许又声,中央对外联络部副部长郭业洲,中央财办分管日常工作的副主任韩文秀结合各部门工作职能介绍情况,并回答了记者提问。

肖培介绍,从2012年12月到今年5月,在党中央坚强领导下,纪检监察机关共立案审查调查省部级以上领导干部392人、厅局级干部2.2万人;查处落实中央八项规定精神不力问题、“四风”问题62.65万起。“新时代全面从严治党历

史性成就,为实现第一个百年奋斗目标提供了强大政治引领和坚强政治保障。”肖培说。

许又声说,百年来,中国共产党始终坚持和发展最广泛的统一战线,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,共同致力于为人民谋幸福、为民族谋复兴的伟大事业。在党中央坚强领导下,我国政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系和海内外同胞关系更加和谐,统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。

郭业洲介绍,100年来,党的对外工作始终同党和人民站在一起,始终坚持

以马克思主义中国化的理论成果为指导,贯穿中国革命、建设、改革各个历史时期的全过程。“目前,我们党和世界上160多个国家的560多个政党和政治组织保持着经常性的联系,我们的朋友遍天下。”郭业洲说。

韩文秀说,新中国成立70多年来,中国经济累计实际增长约189倍,目前中国经济总量已超过100万亿元,是世界第二大经济体,占全球经济的比重提高到17%以上。在中国共产党领导下,中国经济实力实现了大幅跃升,中国人民的生活发生了翻天覆地的变化,中国人民正在向共同富裕的目标扎实迈进。